Hinh hoc 12 Bai 3 chuong I1I

Vi DU GIAI BAI TOAN CUC TRI HINH HQC TQA PQ
BANG PHUONG PHAP PAI SO
Cau 1. Trong khong gian voi hé toa dd Oxyz cho duong thing d : XT_l - ll =§ va diém A(L6;0). Tim gid

tri nho nhét cia d6 dai MA véi M ed .

A. 53, B. 6. C. 42, D. +/30.
A n . e 1A n . 2 x-1 y-2 z-1 . )
Cau 2. Trong khong gian v6i hé toa d Oxyz , cho duong thang d : = = , A(2,1,4). Goi

1 2
H (a;b;c) la diém thudc d sao cho AH cé do dai nho nhat. Tinh T =a°+b°+c’.

A.T=8. B. T=62. C.T=13. D.T=45.

A i . . 2 x=1 'y z+2 . . 1.
Cau 3. Trong khong gian v6i hé toa dd Oxyz , cho duong thing A: — =7 ? hai diém A(0;-13),
B(L-2;1). Tim toa do diém M thudc duong thing A sao cho MA? + 2MB? dat gié tri nho nhat
A. M (5;2,4). B. M(-L-L-1). C. M (3,0;-2). D. M(3,1-3).

Cau 4. Trong khong gian Oxyz cho A(L-12), B(-2;0;3), C(0;1,—2). Goi M (a;b;c) 1a diém thudc mét
phiing (Oxy) sao cho biéu thirc S = MAMB +2MB.MC +3MC.MA dat gié tri nho nhat. Khi d6

T =12a+12b+c cogiatrila
A T=3. B. T=-3. C.T=1. D. T=-1.

Cau 5. Trong khang gian Oxyz , cho mat cau (S):(x—1)" +(y+2)" +(z—3)° =12 va mjt phing
(P):2x+2y-2-3=0.Goi (Q) la mit phing song song v6i (P) va cét (S) theo thiét dién 1a duong tron (C)
sao cho khdi nén c6 dinh 13 tAm cta mat cau va day 1a hinh tron gi6i han boi ( C) c6 thé tich 16n nhat. Phuong
trinh cia mat phang (Q) la

A. 2X+2y—2—-4=0 hoac 2x+2y—-z+17=0. B. 2x+2y—-2+2=0 hoac 2x+2y-z+8=0.

C. 2x+2y—-z-1=0 hoac 2x+2y-z+11=0. D. 2x+2y—-z—-6=0 hoac 2x+2y—-z+3=0.

Cau 6. Trong khang gian Oxyz , cho mat cau (S):(x—1)° +(y+2)" +(z-3)" =27. Goi (@) la mt phing di
qua hai diém A(O; 0;— 4) , B (2; 0; 0) va cét (S) theo giao tuyén la duong tron (C) sao cho khéi non dinh 12 tam
cia (S) va déy 1a la duong tron (C) c6 thé tich 16n nhét. Biét rang (o):ax+by—z+c=0,khid6 a—b+c
bang

A. —4. B. 8. C.0. D. 2.

Cau 7. Trong khong gian véi hé truc toa dd Oxyz , cho hai diém A(2;1;3), B (6;5;5) . Goi (S) 12 mat cu co
duong kinh AB . Mit phing (P) vudng goc véi doan AB tai H sao cho khoi non dinh A va day 1a hinh tron
tdm H (giao cia mit cau (S) va mit phang (P)) c6 thé tich 16n nhét, biét rang (P):2x+by+cz+d =0 véi b,
c,deZ.Tinh S=b+c+d.

A. S=-18. B. S=-11. C.S=-24. D. S=-14.

Cau 8. Trong khéng gian véi hé toa dd Oxyz , goi (P) 1a mat phang di qua hai diem A(L-7;-8),
B(2;-5;-9) sao cho khoang céach tir diéem M (7;-1;,-2) dén (P) dat gi4 tri 16n nhat. Biét (P) c6 mot vécto
phap tuyén la i =(a;b;4), khi d6 gia tri clia tong a+b 1a

A. -1, B. 3. C.6. D. 2.
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Cau 9. Trong khong gian Oxyz cho mit phang (P):x+2y-2z+1=0 va diém A(-10;1). Mt phang ()

qua Ava vudng géc véi (P) sao cho khoang céch tir goc toa do O dén (a) 1a 16n nhat. Tim mot vecto phap

tuyén ctia mit phang (o)

A. (7;-4;5) B. (1,2;-2) C. (-2,21) D. (0;3;2)

X+2 y-1 7+2
4

(P):2x—y+2z+1=0. Dudng thing A diqua E (=2;1,—2), song song vdi (P) ddng thoi tao v6i d goc bé

Cau 10. Trong khong gian Oxyz, cho dudng thing d : va mit phing

nhét. Biét ring A c6 mot vécto chi phuong U = (m; n; 1). Tinh T =m? —n®.
A T=-5. B.T=4. C. T=3. D.T=-4.
Cau 11. Trong khong gian v&i hé truc toa do Oxyz , cho ba diém A(a;0;0), B(0;b;0), C(0;0;c), trong do
a>0, b>0, ¢c>0. Mit phang (ABC) di qua diém |(12;3) sao cho thé tich khéi t&r dién OABC dat gié tri
nhé nhat. Khi d6 cac sb a, b, ¢ thoa man déng thirc nao sau day?
A a+b+c=12. B. a’+b=c-6. C. a+b+c=18. D.a+b-c=0.
Cau 12. Trong khong gian véi hé toa d6 Oxyz , cho diém M (2;1; 1) . Viét phuong trinh mat phang (P) di qua
M va cit ba tia OX, Oy, Oz lan luot tai cac diém A, B, C khac géc O sao cho thé tich khéi tir dién OABC
nho nhat
A. 2x-y+2z-3=0. B. 4x—y—-z-6=0. C. 2x+y+2z-6=0. D. x+2y+2z-6=0.
Cau 13. Trong khong gian toa d Oxyz , mit phang (P) tiép xtic véi mat cau tim O, ban kinh bang 1, cit 3 truc
toa do lan luot tai A, B,C . Gia tri nho nhét cta thé tich khéi tir dién OABC bang
A 3. B. 1. C. 343. D.?.
Cau 14. Trong khong gian véi hé truc toa do Oxyz , cho diém M (1; 1, l). Mat phéng (P) diqua M va cit chidu
dwong cia cac truc Ox, Oy, Oz 1an luot tai cac diém A, B, C thoa midn OA=20B. Tinh gia tri nho nhét cia
thé tich khéi tir dién OABC .

3 o 10 2. 0.2
Cau 15. Trong khong gian v6i hé toa dd Oxyz , cho ba diém A(a;0;0), B(0;b;0), C(0;0;c) véia, b, ¢ la
cac sb thuc duong thay doi tlty ¥ sao cho a”+b’ +¢* =3. Khoang cach tir O dén mat phang (ABC) 16n nhat
bang

A E B. 3. C.

3
Cau 16. Trong khong gian véi hé toa dd Oxyz , cho ba diém A(a;0;0),B(0;b;0),C(0;0;c)véi a,b,cla nhing

D. 1.

i

s6 duong thay doi thoa man a® +4b® +16¢? =49. Tinh téng S =a” +b” +¢? khi khoang cach tir O dén mat
phfmg(ABC) dat gia tri 16n nhat
A.E. B.4—9. C.4—9. D.E.
5 4 5 4
Cau 17. Trong khong gian Oxyz, cho mp (P) cét ba truc toa d tai ba diém A(a;0;0),B(0;b;0),C(0;0;c).
Biét a,b,c>0 va M (9;1;1) e (P), khi OA+40B+O0C dat GTNN hy tinh T =a—bc
A T=4, B.T=36. C.T=0. D. T=8.
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